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Ruotsalaisen kansanpuolueen 
pietarsaarelainen kansanedus-
taja, oikeusministeri Anna-
Maja Henriksson valittiin 
kesäkuussa puolueensa vara-
puheenjohtajaksi.

Henriksson oli ehdolla myös 
puoleensa keulapaikalle entisen 
puheenjohtajan Stefan Walli-
nin väistyttyä tehtävästään.

Pidemmän korren veti nuori 
europarlamentaarikko Carl 
Haglund, joka nousi puheen-
johtajaksi valintansa jälkeen 
myös uudeksi puolustusminis-
teriksi.

”Tulos oli tietysti pettymys, 
mutta olen tyytyväinen siitä, 
että jatkamme nyt hyvässä hen-
gessä eteenpäin”, sanoo Hen-
riksson ja kiittelee Haglundia 
reilusta kisasta.

”Asetuin ehdolle varapu-
heenjohtajistoon, sillä halusin 
puoluejohtoon jatkuvuutta.”

Kaksikielisyys 
sydäntehtävänä
RKP:n kannatus on laskenut 
vuodesta ja vuosikymmenestä 
toiseen hitaasti, mutta varmasti.

Henriksson myöntää, että 
kannattajapohjaa olisi kyettävä 
laajentamaan, jotta riittävä kan-
natus turvattaisiin jatkossakin.

”Pitää tietenkin ymmärtää, 
että maailma muuttuu ja elää 
muutoksessa mukana. Samaan 
aikaan meidän on huolehdittava 
vakiintuneesta äänestäjäkun-
nastamme, he ovat meille hyvin 
tärkeitä.”

RKP:n ”sydäntehtävä” on 
Henrikssonin mukaan luonnol-
lisesti kaksikielisyyden puolus-
taminen.

Lisäksi olisi puhuteltava en-
tistä laajemmin myös suomen-
kielisiä äänestäjiä.

”Puolueemme politiikassa 
yrittäjyys ja työntekoon kan-
nustaminen yhdistyvät sosiaa-
liseen vastuuseen. Olemme aika 
keskustalainen, sosiaaliliberaali 
puolue, ehkä hivenen oikealla. 

Uskon, että hyvin monet suo-
malaiset jakavat arvoperus-
tamme”, varapuheenjohtaja 
summaa.

”Jokaisen ihmisarvon kun-
nioittaminen on meille erittäin 
tärkeää. Niissä asioissa olem-
mekin olleet johdonmukaisia 
esimerkiksi vaikean maahan-
muuttokeskustelun keskiössä.”

Prostituutiota ja 
eutanasiaa vastaan
Oikeusministerinä Henriksson 
on ehtinyt ottaa kantaa muun 
muassa seksuaalirikollisten va-
paaehtoisuuteen perustuvaan 
sterilointiin, prostituution to-
taalikieltoon sekä eutanasiaan.

Henrikssonilla on asioista 
selkeä näkemys.

”Tanskassa on käytössä 
järjestelmä, jossa toistuvasti 
seksuaalirikoksiin syyllisty-
neet voidaan heidän omalla 
suostumuksellaan steriloida 
lääkkeillä. Mielestäni tällainen 
malli pitäisi mahdollistaa Suo-
messakin.”

Prostituutiota Henriksson 
yksiselitteisesti vastustaa ja 

kieltäisi sen lailla kokonaan.
”Kysymys on siitä, millaisen 

signaalin lähetämme maailmal-
le. Seksin myyminen ei saa olla 
Suomessa helppoa, sillä se hou-
kuttelee maahan ihmiskauppaa. 
Nykylainsäädäntö, jossa seksin 
ostaminen on kielletty aino-
astaan alaikäiseltä tai ihmis-
kaupan uhrilta ja myyminen 
on kielletty, mutta ei muutoin 
rangaistavaa, ei yksiselitteisesti 
toimi”, Henriksson avaa.

”Ihmiskauppa ja prostituutio 
ovat eri asioita, mutta ne kietou-
tuvat toisiinsa.”

Vuoden mittaan paljon kes-
kustelussa ollutta aktiivista eu-
tanasiaa Henriksson vastustaa 
yhtä jyrkästi.

”Lääkärin tehtävänä on pe-
lastaa henkiä, ei lopettaa ihmis-
ten elämiä.”

ILO-ratifiointi 
etenee
Kiistelty alkuperäiskansojen oi-
keuksia koskeva ILO-sopimus 
on oikeusministeri Henriksso-
nin pöydällä.

Hallitusohjelmassa on sitou-

duttu selvittämään mahdollisia 
esteitä sopimuksen ratifioinnin 
tiellä. ILO-sopimuksen risti-
riitainen vastaanotto juontuu 
maanomistusasioihin liittyvistä 
tulkinnallisista epäselvyyksistä.

”Pyrimme siihen, että asiassa 
saadaan tällä hallituskaudel-
la aikaan kaikkia osapuolia 
tyydyttävä ratkaisu. Olemme 
kuulleet kaikkia ministeriöitä 
asiassa ja saaneet lausunnot. 
Eniten avoimia asioita on maa- 
ja metsätalousministeriössä. 
Maanomistusasiat herättävät 
kysymyksiä.”

Turkistarhauksen 
puolesta, pakkoa vastaan
Kataisen hallitus leikkaa roi-
masti maatalouden kansallisia 
tukia. Myös viljelijöiden sosiaa-
liturvasta rokotetaan.

Henrikssonista päätökset ei-
vät ole oikeansuuntaisia.

”Täytyy kuitenkin muistaa, 
että ilman RKP:tä ratkaisut 
olisivat todennäköisesti olleet 
vielä paljon huonompia”, hän 
huomauttaa.

Maatalousasiat ovat perintei-
sesti olleet ruotsalaiselle kan-
sanpuolueelle tärkeitä. Suuri 
osa puolueen kannatuksesta 
tulee maaseutualueilta ruotsin-
kieliseltä Pohjanmaalta.

”Puolustamme voimakkaasti 
kotimaista turkistarhausta tär-
keänä elinkeinona.”

Kuntien pakkoliitoksia RKP 
vastustaa.

”Tässä olemme olleet johdon-
mukaisia. Äänestimme pakkolii-
tosta vastaan myös silloin, kun 
edellinen keskustajohtoinen 
hallitus pakotti osan Sipoosta 
liittymään Helsinkiin.”
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Anna-Maja Henrikssonille  
ruotsin kieli on sydämen asia

Anna-Maja Henriksson vastustaa jyrkästi aktiivista eutanasi-
aa ja ajaa prostituution täyskieltoa.

Marita Waenerberg

MT haastattelee kesällä puoluei-
den varapuheenjohtajia. Aiemmin 

on haastateltu Janne Sankelo (kok.) 
27.6., Juha Rehula (kesk.) 2.7., Ant-

ti Lindtman (sd.) 7.7., Riikka Manner 
(kesk.) 1.8. ja Eero Vainio (sd.) 20.8.

Pentti VänskäMarkku Vuorikari

Säästöpankkien ryhmä uskoo, 
että rahaa lisätään setelipaina-
tuksen avulla, jotta euroalue 
selviäisi inflaation ja devalvaa-
tion kautta talouskriisistä.

Markkinastrategi Miska Ku-
halampi Säästöpankkiliitosta 
ennustaa inflaation nousevan 
euromaissa jopa yli viiden pro-
sentin lähimpien 3–7 vuoden 
aikana.

”Ainoa realistinen tie ulos on-
gelmista on inflaatio ja velkojen 
reaalisen arvon pienentämi-
nen.”

Kuhalampi ei usko saneera-
uksiin ja säästöohjelmiin, sillä 
silloin taloutta saneeraavat po-
liitikot häviävät vaalit.

”Devalvaatio-inflaatio-linja 
on vähiten kivulias ja poliitti-
sesti helpoin ratkaisu.”

Säästöpankkien markkinakat-
sauksessa ei uskota valtioiden 
konkursseihin, vaan ennemmin 
inflaatioon. Velkaiset maat ei-
vät todennäköisesti saneeraa 
talouttaan. 

Euroopan Keskuspankki on 
tähän asti pitänyt kipukynnyk-
senä 2,4 prosentin inflaatiota.
 
EKP-raha  
kiertoon yrityksiin
Säästöpankkiliiton toimitusjoh-
taja Pasi Kämäri pitää hyvänä 
Euroopan keskuspankin (EKP) 
ehtoa, jonka mukaan ongelma-
maat sitoutuvat budjettikuriin 
rahoituksen vastineena.

”Keskuspankki ostaa jälki-
markkinoilta Espanjan ja Krei-
kan velkakirjoja ja ajaa samalla 
niiden korkoja alas.”

Kämäri ehdottaa uutena ko-
keilua, että keskuspankin rahaa 

lainattaisiin edelleen kotitalo-
uksille ja yrityksille. Englannis-
sa tästä on hyviä kokemuksia.

”Raha pitää saada markki-
noilla liikkumaan.”

Markkinakatsauksessaan 
säästöpankit ennustavat taan-
tuman jatkuvan euroalueella 
ainakin loppuvuoden. Maail-
mantalous menee taantumaa 
kohti.

Vientitukea  
konepajoille
Suomen talous polkee liki nolla-
kasvua loppuvuonna. Kotimai-
nen kysyntä ja palvelut vetävät, 
mutta vienti ei ehdi vielä toipua 
tänä vuonna.

”Öljyn ja ruuan kallistuminen 
vievät kansalaisilta ostovoi-
man”, Kuhalampi murehtii.

Vielä keväällä öljy ja ruoka 
halpenivat. Kesä käänsi suun-
nan.

Yhdysvaltain ja Venäjän kato-
jen seurauksena vehnä kallistui 
puolella. Öljy kallistuu siinä vai-
heessa, kun Iranin saarto alkaa 
toimia.

Suomi saa edullista rahaa 
vapailta markkinoilta. Kämäri 
suosittaakin sitä ottamaan pit-
kiä 30 vuoden lainoja. Kymmen-
vuotiset ovat nyt tavallisia.

Vientipanostukset kannattai-
si Kämärin mukaan siirtää me-
talliin ja konepajoihin it-alojen 
sijasta. Konepajat voisivat ra-
kentaa hyvät alihankintaketjut 
maahan. Perheyritykset työllis-
tävät hyvin.

”Nokialta on vapautunut 
ennätysmäärä kansainvälisen 
kaupan osaajia”, Kämäri huo-
mauttaa.

Kansalaisille Kämäri suo-
sittaa oman asunnon tai muun 
kiinteistön hankintaa. Kun ra-
hat siihen on säästetty, kannat-
taa harkita sijoitusasuntoa tai 
metsän ostamista. Sijoittamista 
yritysten osakkeisiin on syytä 
vähentää.

Velanotto on Kämärin mu-
kaan toistaiseksi edullista. 
Osakemarkkinoilla hinnat ovat 
edullisia mutta kasvu hidasta ja 
heilahtelevaa 1970-luvun lailla.
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Säästöpankit pitävät setelipainatusta
todennäköisenä tienä ulos eurokriisistä
Inflaatio euromaissa 
nousee jopa yli 
viiden prosentin, 
arvioi Säästöpankki- 
liiton markkina- 
strategi Miska 
Kuhalampi.

Metsät ja sijoitusasunnot 
antavat säästöpankkilaisten 
mielestä vakaata tuottoa 
talouden huonoina aikoina.

”Ei, ei ja ei” ei ole vastaus eurokriisiin.
Eurooppa- ja ulkomaankauppaministeri Alexander Stubb (kok.)

Kokoomuksessa vastustetaan 
äänekkäästi lisätukea Kreikalle. 
Oppositio jakaisi euroalueen 
kahtia.

Suurlähettiläät kokoontuivat 
maanantaina Helsingissä kesä-
päiville. Ministerit jakoivat siel-
lä erilaisia linjanvetojaan, miten 
eurokriisissä pitäisi toimia.

 Eurooppa- ja ulkomaankaup-
paministeri Alexander Stubb 
(kok.) neuvoi, että keskuste-
lussa eurosta olisi hyödyllisintä 
keskittyä todennäköisimpiin 
vaihtoehtoihin. ”’Ei, ei ja ei’ ei 
ole vastaus eurokriisiin.”

Stubb piti euroa Suomelle 
peruuttamattomana valintana, 
jonka perustaa on hänen mu-
kaan kyseenalaistettu sekavilla 
viesteillä ja uutisoinnilla.

Ulkoministeri Erkki Tuo-

mioja (sd.) opasti, että EU:n 
kriisin voittamiseksi tarvitaan 
asiakysymyksiin pureutuvaa 
perusteellista ja rehellistä kes-
kustelua.

Tuomiojan puheessa euro 
nousi esille, kun hän sanoi, et-
tei kyseessä ole vain eurokriisi 
vaan unionin olemassaoloa uh-
kaava demokratian kriisi.

Ministerien sanailu 
käyntiin perjantaina
Ministereiden sanailu käynnis-
tyi perjantaina, kun Tuomioja 
sanoi brittilehti Daily Tele-
graphille, että Suomessa kuten 
muuallakin valmistaudutaan 
mahdolliseen euron hajoami-
seen.

Stubb reagoi silloin sanomal-
la, ettei Tuomiojan spekulaatio 

heijasta Suomen kantaa. Se on 
sataprosenttinen sitoutuminen 
euroon.

Maanantaina ministerit eivät 
maininneet puheissaan toisi-
aan.

Kokoomuksen kansanedusta-
ja Ben Zyskowicz ilmoitti vas-
tustavansa kolmatta tukipaket-
tia Kreikalle, kun Lapin Kansa 
haastatteli häntä sunnuntaina 
verkkosivuillaan.

”Euromaiden ei pidä suostua 
enää yhteenkään Kreikan tu-
kipakettiin”, Zyskowicz vaati 
silloin.

Poliitikko uskoo eurojärjes-
telmän kestävän Kreikan ro-
mahtamisen niin, ettei se johda 
Euroopan velkakriisin dramaat-
tiseen syvenemiseen.

Keskustan kansanedustaja 

Mauri Pekkarinen kiitteli 
Zyskowiczia vaatimuksesta 
Kreikan tukihanojen sulkemi-
sesta. Pekkarisen mielestä tämä 
kertoo terveestä kannan muu-
toksesta.

”On hyvä, että edes yksi ko-
koomuslainen poliitikko herää 
eurohuumasta”, Pekkarinen 
kommentoi. 

Kansanedustaja Kimmo Sasi 
(kok.) halusi viikonvaihteessa 
Zyskowiczin lailla, ettei Krei-
kalle ole syytä tehdä kolmatta 
pelastuspakettia.

Perussuomalaisten puheen-
johtajan Timo Soini ehdotti 
sunnuntaina Kaleva-lehdessä 
Pohjois-Eurooppaan omaa ra-
haliittoa. Etelä-Eurooppa loisi 
omansa.

”Eteläeuron muodostaisivat 

avustettavat maat eli Espanja, 
Portugali, Kreikka ja mahdolli-
sesti Italia. Pohjoiseen kuului-
sivat Saksa, Hollanti, Baltia ja 
Pohjoismaat.”

Maanantaina Soini ennusti 
eduskunnassa, että euroalueen 
talouskriisi nousee keskeiseksi 
teemaksi lokakuun kunnallis-
vaaleissa.
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Ministerien näkemykset eurosta 
vaihtelevat laidasta laitaan

Eteläeuron 
muodostaisivat 
avustettavat 
maat. 
TIMO SOINI

Vielä ehdit!
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 Energiamääräykset
 Isojen kotieläinyksiköiden rakentaminen
 Rakentamisen markkinat
 Kattorakentaminen
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